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TűzpÉal
aláírta az antant a Dárdán el Iá­
ikat bevenni és tűzijáték helyett 
a legcsunyább játék következett, 
játék a vérrel, a legdrágább ne­
dűvel, amely nem is mint patak, 
hanem mint tenger omlik már el 
a konstantinápolyi erődök hibái­
nál. Kimondani is rettentő: há­
rom hét alatt ötvenezer embert 
Tesztettek az angolok a Darda­
nelláknál. Győzni minden áldoza­
ton keresztül, ez volt a jelszó és 
ma a Daily Express, Anglia 
egyik legkomolyabb lapja álla­
pítja meg, hogy az angolok tá­
madása a Dardanellák ellen nem 
egyéb reménytelen vérontásnál. 
A gallipoli félsziget -— írja a 
Daily Express — egy hatalmas 

I sündisznóhoz hasonlatos, amely- 
® nek minden tüskéje az ellenség 

leié fordul. Minden hegyőröm, 
minden dombocska erőddé válto­
zott, messzehordó ágyukat rejt 
és a partra szálló ellenséget, de 
>uóg a szálljtóhajókat is, tűz alá 
lógja. Az angoloknak előbb- 
utóbb be kell látni, hogy az ezer 
veszedelmet rejtő félszigeten po­
zíció harcot kell folytatniok, 
hogy lépésről-lépésre előbbbre 
haladjanak. De minden lépés- az 
áldozatok tömegébe fog kerülni. 
A törökök tudják, hogy élet-ha­
la.Iharcot folytatnak és német 
tisztek vezetése alatt méltó el­
lenfelei az angoloknak.

íme, igv ir a Daily Express és 
a Dardanelláknál csak egyre fo­
lyik, dagad a friss, piros vér, így 
akarnak az angolok hatalmas 
tengert szerezni maguknak.

A borzalmak napjai.
iíTiigérség és gyalogság élet halálharca 

a doberdól hnslkon.
Saját tudósitónktól.) Az utób­

bi hetek hivatalos jelentéseiben 
nem kevés szó esett az olasz há­
ború óta nagy nevezetességre 
vergődött doberdól fensikról. A 
jelentések — különösen a múlt 
hó vége felé — mind igen vére­
seknek jelezték a fen síkon folyó 
harcokat, amelynek birtokáért az 
olaszok egy idő óta már semmi 
áldozatot nem kiméinek. Ezekről 
a világháborúban is csaknem pá­
ratlanul álló véers harcokról, kü­
lönösen a július 24., 25. és 26-án 
dühöngő borzalmas tűsükről mon­
dott el egynéhány izgalmas rész­
letet egy katonatiszt, aki néhány 
napi szabadságra jött haza.

Kezdődik a tánc.
— Huszonkettedikén támadtak 

utoljára a fensik ellen az olaszok 
—. kezdte meg elbeszélését a fő­
hadnagy — és ekkor olyan vere­
séggel távoztak el állásainktól, 
hogy két napig, huszonnegyedi­
kéig felénk sem néztek. Mind­
össze a tüzérségük dolgozott, de 
az sem a szokott erélylyel. Álta­
lában azt lehetett megállapítani, 
hogy az olaszok kimerültek a 
folytonos harcokban. Mi öröm­
mel fogadtuk a pihenőt; istenem, 
állandóan nagyon kemény mun­
kában voltunk akkor már hetek 
óta, de tudtuk azt is, hogy ez a 
nyugalom nem tarthat soká. 
Olyan ez kérem, mint a szélcsend 
a még nagyobb vihar előtt. Is­
meri minden katona és tudja elő­
re a folytatását is. Ehhez mérten 
rendezkedtünk hát be a pihenő­
re. És csakugyan, a következmé­
nyek megmutatták nekünk, hogy 
nem számítottunk rosszul. Hu- 
szonharmadikán délután az 
ágyuk szelíd koncertjébe egy­
szerre csak beleüvöltött az ola­
szok 28-as mozsarainak hangja. 
Gondolom, három: szólalt meg 
egyszerre és mi azonnal tudtuk, 
hogy a pihenőnknek vége. Nem 
csalódtunk, öt perc múlva már 
bömbölt az ágyú, végig a nagy 
olasz fronton. Megszólalt az ola­
szok minden ütege és állásaink 
előtt, fölött, mögött búgva, fü­
tyülve szántották a levegőt min­
denféle kaliberű srapnellek. grá­
fok ; a szakállas, Táncos golvóhi- 
sok. Borzalmas volt-. Mintha

megnyílt volna az ég és kónko- 
ves, tüzes eső hullott volna a vé­
res földre. És ez a minden kép­
zeletet felülmúlóan borzalmas tűz 
az idők múlásával csak fokozó­
dott. Uj és- uj olasz ágyuk szó­
laltak meg minden percben, aztán 
— amikor tetőfokát érte el a ret­
tenetes ágyúzás, frontunk mö­
gött megszólaltak a mi ágyúink 
is. A dörögésnek, dörgések okoz­
ta pokoli hangzavarnak ezt a fo­
kozatát lehetetlen szóval kifejez­
ni. A lég remegett, és iszonyú szél 
süvöltött árkaink felett ’ az 
ágyuk okozta légnyomástól. Egy 
olasz gránát alig száz lépésre tő­
lem fúródott a földbe. Még ma, 
hoszu idők multná is, borzadva 
.gondolok vissza arra a látványra, 
amit a gránát robbanását követ­
te. Száz és száz méter magasság­
ra csapódott a föld a levegőbe a 
iescapódó .gránát nyomán és ezer- 
darabra szakgatott emberi test­
részek hulltak le még percek 
múltán is. Olyan ritka teli talá­
lat volt ez a lövés, amilyen még 
a mi kitűnő tüzérségünknek is 
tiz lövés közül egyszer, ha sike­
rül. Az én arcomra egy agyvelő- 
rcncs fröcscsent. Borzadva törül­
tem meg az arcomat, aztán fel­
néztem, hogy honnan jönnek a 
teli találatok. A mi tüzérségünk 
ekkora már felfedezte. Mikor én 
kinéztem messzelátómmal a fi- 
gvelőrésen, már csak egv-egv 
felvillanó fényt láttam az ágyu­
kat elmaszkirozó facsoportozaf 
előtt és egy perc múltán, szaba­
don állt az olasz üteg, amelvnek 
sikerült belőnie magét. Aztán 
sok felvillanó fénvt. láttam az 
ágvnk előtt. Gránátjaink, mint 
a, tűzeső hulltak az ütegre: két 
perc múltán már néma volt az 
egész hely; az ágvuesövek töre­
dezetten a föblön feküdtek egy­
más mellett, Hat darab amint a 
kitűnő tábori messze]átón meg 
tudtam: számlálni.

—• Ezek a borzalmak tartottak 
aztán egészen éjfélutáni három 
óráig. Akkor egyszerre elhallgat­
tak azok az olasz ágvnk is, ame­
lyeket mi el nem hallgattattunk 
a tizenkéfórás tüzérségi harc ide­
je alatt. Csak elvétve szólalt meg 
egv-két ágyú és ha az ember 
minden idegszálát próbára tevő

volt az előbbi tizenkét óra, ez g. 
hirtelen beállott csendesseg csak 
annai izgalmasabb voit. iiisze* 
tudtuk mindannyian, hogy, most 
meg a gyalogság támadasa kö­
vetkezik.

—• Egy félóra telhetett el Így, 
sziveket remegtető, repesztő iz­
galmas várakozásban. Még sötét 
volt; nem lehetett tiz lépésre elő­
re látni. Egyszerre aztán jött a. 
jeelntés telelono-n: ,

— Három olasz ezred rohamra, 
indult!

— Újabb öt perc, amelynek 
minden másodperc egy végtelen­
ség volt az ágyúzás által összeté­
pett, összeszakgatott idegeknek. 
A legénység a törésekhez tá- 
íaszkodva, töltött fegyverekkel 
állt a helyén. Egyszerre aztán 
felgyultak frontunk mögött a, 
reflektorok és .nappali világosság 
fénye ömlött el állásaink előtt. A 
meglapulva közeledő olasz ezre- 
dele legénysége meglepetten, fel­
hördülve ugrált fej. Egy hatal­
mas- szaTvéval üdvözöltük őket 
árkainkból. Aztán megszólaltak 
a mi ágyúink. Éppen olyan he­
lyen álltak, ahova a tüzérségünk 
már napokkal előbb belőtte ma­
gát, Minden lövésünk teli találat 
volt. A tisztek kétségbeesett ve­
zényszóira még előretörtek né­
hány száz lépést az olaszok, az­
után, mint az őrültek, visszafor­
dultak. Egy néhány árkaink fele 
rohant; nem lőttünk rájuk, gon­
doltuk, jók lesznek foglyoknak»' 
azután, hogy odaértek árkaink­
hoz, állati sördiiléssel ben gr ál tak, 
tajtékzó ajkaikat és meredt sze­
meiket látva, pillanat alatt meg­
óvó ződ tünk róla, hogy ezek meg­
őrültek'. I.

A két nap, Kézitusák.
— Újra borzalmas tüzérségi 

tűz következett. Nem is próbá­
lom részletezni; elég annyit, 
hogy a hajnali derengésben, mint 
lehulló csillagok, ropogtak újra 
a gránátok, srapnellek. Nem jp 
visszagondolni rá.

— Tiz órakor újra rohamra 
jöttek a fenti ellen az olaszok. 
Most ágyuk fedezték rohamukat. 
Okultak az éjszakai támadásom.

— Szalvéval fogadtuk őket. 
Rengeteg ember elhullott közü­
lök, de, hogy állásainkba, be ne 
hatolhassanak, még sem tudtuk 
megakadályozni. Itt aztán a kézi- 
tusa borzalmai következtek. Dél­
után három óráig küzdött ember­
ember ellen a legiszonyúbb kézi- 
tusában. A fenyegetett pontokon
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'Vidéki előfizetési árak t
figgésa évre — — — 20 K 
félSvra — 20 K
Nagy*uMvra — — — 5 K

Szerkesztőség telefonfa: 815.

POLITIKÁM NAPILAP 
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D*. QENC8I SAMU.
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boy Anti bőrnél.

PelyheH előfizetési Arak» 
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mindenütt a negyyenliatosok. 
ingyenesen lehetetlen _ Knejezni, 
kegy, verekedtek a jó borsodi 
a ük. Egy három olasszal is egy­
szerre.

— Délután háromra mindenütt 
meneKiiltek a betörő olaszok a 
eínsikról.

— Utána megint tüzérségi tűz, 
tíz óráig. Aztán újra roham. 
Gyönyörűség volt nézni a borso­
di fiukat. Mind azt mondta: az 
való neki. Setéiben verekedni. 
Ahhoz már szokva vannak — ott­
honról. Hiszen olyan ez igy, 
mintha a korcsma előtt csinál­
nék: odahaza, vasárnap este.

— Megint visszavertük az ola­
szok támadásait. Es megint kez­
dődött élőiről az egész játék. 
Tüzérség, roham. Még azon az 
éjszakán újból támadtak és ola­
szok. Újra kézi tusára került a 
sor, kézi bombákkal, bajonettel, 
otthoni, hazai bicskákkal, puszta 
kézzel az ellenség fejét és csava­
rj tani egyet a másikkal a fején, 
hogy roppanjon a csigolya, A 
34-esek egész virtuózok már eb­
ben. a műveletben, különösen az 
utolsó marssal érkezettek. Sok 
köztük az olyan, akik apacsok 
voltak odahaza. Most a legjobb 
katonák közé tartoznak. Újra 
csak visszavertük őket.

— A harmadik napon aztán te­
tőpontját érte el az olasz táma­
dások hevessége. Hétszer tá­
madtak egy napon és hétszer 
vertük őket vissza. Az utolsó ro­
hamnál aztán. amelVbe beleszólt 
a tüzérségünk is, olyan veresége­
ket szenvedtek az olaszok, hogy 
beszüntették a további heves tá­

rásokat. Csend lett, csak az 
ágvnk szóltak, de már nem a ré­
gi hamvon. __ .

_ Hevenyében összeszámítot­
tuk az olaszok veszteségeit: har­
mincezer emberükbe került a há­
rom nan és mévsem tudtak sém­
ái eredményt elérni. A mi vesz- 
tesémnk esrészen eltörpültek 
emellett az óriási veszteség mel­
lett. Ez a. bárom nap vöd. a har- 
minonéfrvpsek legvéresebb napja 
a világháborúban.

zsákot igényel.) A malmok az itt 
jelzett árakat 2.70, illetve 3.20 
koronával kívánják megállapíta­
ni, de azt hisszük, hogy a minisz­
ter az előbb jelzett, olcsóbb árak­
hoz fog ragaszkodni.

Az uj rendelet továbbá szabá­
lyozni fogja azt a kérdést is, 
hogy, a malmok a zsákok súlyát 
finő alapon számítsák, illetően, 
hogy ezen a címen mennyit von­
hatnak le az őrlemény bruttósu- 
lyából. Érteslésünk e részben 
úgy szól, hogy minden 100 kg. 
őrlemény után 30 dekát szabad 
zsáksulw gyanánt levonásba hoz­

ni. Kívánatos volna ezenkívül, 
bogy a miniszteri rendelet álla­
pítsa meg a lisztes- és korpás­
zsákok visszavásárlásig árát, 
minthogy erre vonatkozolag ed­
dig a két malomegyesület közö­
sen intézkedett, tehát __ kartell- 
szerüen és önkényesen állapítot­
ta meg az árakat, sőt azzal a ki­
kötéssel élt, hogy a visszavásár­
lás dolgában kötelezettséget nem 
vállal. Ez a kikötés pedig lehe­
tetlenné tette, hogy a liszt- vagy 
korpavásárló a zsákok visszaszol­
gáltatásáért járó tekintélyes ösa- 
szeggel kalkulálhatott volna,

UJ élet Varsóban.
Levél az elfoglal* várból.

Kcrmánvrendslet a liszteszsákok 
árának megállapításáról. “

(A Reggel tudósítójától.) A
ma érvényes legmagasabb liszt- 
és őrleményárak tudvalévőén 
úgy vannak megállapítva, hogy 
a göngyölet árát a vásárló félnek 
külön kell megtéríteni, ezzel 
szemben azonban a göngyölet 
súlyát az ára bruttó súlyából a 
malom köteles leszámítani. A 
maximális árakról szóló rendelet 
e részben ngy intézkedik, hogy 
a zsákokért felszámítható össze­
geket a kereskedelmi miniszter 
fogja megállapítani. Értesülé­
sünk szerint ez a rendelet a na­
pokban fog megjelenni és arra 
való tekintettel, hogy a malmok 
ez idő szerint túlnyomórészt pa­
mutzsákokat használnak ^ gön- 
gyöletnek, a maximális árakat 
ezen minőségre fogja megállapí­
tani.

Minthogy a csomagolás a ke­
reskedőéi szokványok szerint' 
különféleképpen történik, a 
zsákárak minden 100 kg. őrle­
mény ntán egységes alapon szá­
mi tar dók fel és pedig 3 koroná­
val 100 kg,-ként. (A korpa Iára 
természeténél fogva nagyobb

A várost régebbi időből ismerő 
lisztjeink:, vaiannnt a laKossag 
egybenangzó kijelentései szerint 
"Varsó aiig árnyéka annak, ami 
volt. Ítélni nem tudok erről. En 
egy lüktető eletü metropolist iá­
tok, naptenyes, csillogó szép vá­
rost, regi kulturavai és művészi 
gyönyörűséggel. Pompás sugár­
utak, terebélyes rég|i fákkal ár­
nyékolt sétaterek, Ízléses palo­
ták tesznek itt bizonyságot róla, 
hogy az ősi lengyel nemesi nem­
zetségek francia befolyás alatt 
olyan várost és olyan életet te­
remtettek, amelynek Európa 
nyugatjával való összeköttetését 
nem lehet kétségbe vonni. A ke­
leti és az orosz jelleg még csak a 
sűrűn lakott elővárosokban öt- 
lik szembe. Rossz kövezet, ret­
tentően felhalmozott piszok;, szi­
vet facsaróan összezsúfolt műm 
káscsaládok, hallatlan nyomor­
ban tengődő zsidók: ezek adják 
a külváros színét. Bősz illatok­
kal csapja meg az ember orrát itt 
a kelet és Varsónak ez az arcu­
latja ugyancsak eltér a másiktól, 
a pompázó nyugatitól.

Mikor az oroszok a külvárosba 
vették be magukat, a külvárosi 
nép Varsó belső részeibe mene­
kült és. furcsa tömegbe kevere­
dett itt össze az első napokon az 
elegáns dendi, a házaló zsidó, az 
éhező gyárimunkás. Egybeverőd­
ve élvezték azt a mámort, mely 
mindnyájunk lelkét elfogta, mi­
kor csapataink bevonulásával 
végre megszabadultak az aggó­
dás és a kétség eddigi lidércnyo­
másától. Álltak az utca szélér, 
bámulták csapatainkat, megfe­
ledkezve az oroszok fenyegeté­
seiről, miközben, lassanként le­
szállt az est és a Visztulán túlról 
vörös lánggal fellobogtak a hadi 
fákyák: az égő magazinok, az 
égő pályaudvar és még Isten 
tudja, mi minden, ami az oroszok 
dühének áldozatul esett Füst és 
korom szállt felénk, az égés fojtó 
szagával volt tele a levegő és ma 
Praga és Voln két külvárosa csu­
pa üszkös, kormos, felpörkölt 
házfal.

A Visztula túlsó partjáról 
ezekben az első napokban loly- 
ton szálltak, süvítetlek a puska­
golyók Varsó belső részei felé, a 
mi puskalüzeink feleitek nekik, 
de már az első megdöbbenés el­
múlása után a varsóiak teljesen 
átadták magukat életet élvező 
hajlamuknak.

Varsó műkincseit, templomai­
kat és múzeumból leket egyfor­
mán, ae oroszk nagyrészt elszál­

lították, a gyárakat kiürítették, 
aminthogy mindent elvittek ma- 
magukkaí, aminek nagyobb érté­
ket tulojdonitottak. Mig a város­
tól nyugatra és délre, a felvonu­
lásunkat assitandó, felgyújtották 
a falvakat és városokat, addig 
másrészt Varsóban leszedték a 
harangokat, hogy a bronzanya­
got magjuknak mentsék meg. A 
Nevski Sándor katedrális óriási 
hangtornya üresen tátong.

Mikor a harangot le akarták 
szedni, ez az óriási ércmű lezu­
hant, eltört, s egy darabja most 
is keményen ágaskodik ki a föld­
ből. Hiába, sietni kellett. Gyor­
sabban jöttünk, mint hitték. 
Gyorsabban, mint a, fergeteg. 
Orosz ellenségeink hidrombolási 
munkáit, is nagyjában meghiúsí­
tottuk. Es ahol sikerült nekik a 
robbantás, ez se segített rajtuk. 
Utászkatonáink hamarosan pon­
ton hidat vertek a Visztulán és 
lovasságunk, valamint gvalogsá- 
gunk orosz fegvvertüzben, de 
muzsikaszóval, síppal, dobbal át­
kelt a rögtönzött hídon.

Egyáltalán, a lengyel főváros 
egvik ámulatból a másikba esik, 
bámulják a német nép erejét, bá­
mulják hadseregünket és bámul­
ják. hogy mindabból, amivel be­
vonulásunk esetére az oroszok 
rettentették őket. nem követke­
zett be semmi. Nekünk nem kel­
lenek a harangok, nem kell a 
bronz, nem fosztjuk ki a lakáso­
kat, vasért, rézért, nem lopunk, 
nem pusztítunk, nem ölünk!....

A hadi esem én vekkel egyéb­
ként Varsó most már nem is tö­
rődik. Elet férvben, csillogásban, 
sütkérezik a nanfénvhen és szép 
asszonvnink mosolygásában. A 
Iono-ral főváros szemében a vi­
lágháború már a múlt eseményei­
hez tartozik...

Gomml*
kabátok
és min­

dennemű 
katonacik­

kek dús 
választék­
ban kap­

hatók

Herskovlts t*ór
egyenruha és divatüzlelében 

MískoIcz, Városháztér 19. szám.
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Lakás kerestetik 2 vagy 3 szo­
bával azonnal is a Széchenyi-ut- 
cám vagy ennek közelében. Mo­
dem lakás, esetleg kerttel, előny­
ben.

Arz tábornok 
katonája.

Tegnap érkezett haza rokonai 
látogatására egy ügyvédjelölt, a 
ki mint a 34. gyalogezred zászló­
sa, Arz tábornok hadseregében 
küzdött és Brest-Litowsk alatt 
könnyebb sérülést szenvedett. 
Érdekes élményeiből a következő 
részleteket mondta el:

— Részt vettem a galíciai har­
cokban is és később csapatommal 
az Arz generális vezérlete alatt 
operáló hadtesthez kerültem. A 
galíciai harctéren igen sok érde­
kes dolgot éltem át, de ez még­
sem hasonlítható ahhoz, amit 
Oroszországban tapasztaltam. 
Átéltem az egész lengyelországi 
diadalmas előrenyomulást. Ott 
voltam Kraszniknál, Lublinnál, 
majd Ivangoródnál s végül Brest 
Litowsknál. Körülbelül hat hét 
alatt történt ez az egész gyors 
tempójú üldözés. Az oroszok 
csak itt-ott veszik fel velünk a 
harcot, főként olyan helyeken, a 
melyeket nagyon megerősítettek 
vagy a természettől fogva alkal­
masak stratégiai célokra, egyéb­
ként valósággal seperjük őket 
magunk előtt, A katonáink még 
sohasem voltak olyan formában, 
mint most. Nincs az a veszedel­
mesnek látszó helyzet, aminek el­
szánt vakmerőséggel neki ne 
mennének. Hiába, ez a győzte* 
hadseregek tulajdonsága, Ilyen 
nagy] lelkesedés még soha sem 
volt katonák között. Az önbizal­
munk olyan nagy, hogy egy szá­
zadunk egy orosz ezreddel is fel­
veszi a harcot és szétveri őket, el­
fogja, harcképtelenné teszi. Ivan­
gor od előtt történt, hogy egy, 
zászlóaljunk hatezer főnyi orosz 
csapatot vert meg. Érdekes, hogy: 
az orosz csapatok többször kísér­
letet tesznek arra, hogy megáll­
jának, de soha sehol nem bírják 
ki frappáns össztüzünket, vagy 
szuronyrohamunkat.

Az orosz hadsereg ma már nem 
az, ami volt, a sorozatos vereség, 
a szakadatlan visszavonulás el­
hinti a katonákban a félelmet, a 
hadi rend megbomlik s a hadse­
reg nem akcióképes. Például 
megesett, hogy a Lublint követő 
csatákban elfogtunk nyolcszáz 
oroszt, akik hatvanhárom külön­
böző orosz ezrednek voltak a lav- 
tonái. Én Brest-Litowsk alatt1 
egy kisebb ütközetben sebesül­
tem meg a balkaromon, de ez a 
sérülés jelentéktelen és hamaro­
san visszamegyek a harctérre.

Mészáros Dpi
vizsgázott fogtechnika
aj, modemül fölszerelt, aseptlkus műtermit 
Miskolcra, Csabai-kapu Z. szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.
Platina, arany, alumínium koronák, 
aranytiidak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezéé fogsorok, valamint arany-, ezüst- 
éa cement tömések, jó ál la mellett, mér­

sékel áron készmnek.

Foghúzás és szaktanács tollason Ingyen, 
Fegsoijavltáeok — saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt egészülnek,
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Miskolcz, 1915 szeptember 2. : A RE Q QEB

Csapataink Grodno hOlsS eridennala előtt d
916,439 foglyot ellettek, 2594 ágyút és 

1834 gépfegyvert zsákmányoltak 
az osztrák-magyar és német seregek.

ESTI TÁVIRATOK.
<44,600 orosz fogoly, 394 ágyú,

1275 gépfegyver»
Luckot szuronnyal vettük be. - Csapataink 
elfőj látták Zttrovot. - Az oroszok Kelet- 
galieiaban Styr isiőgé vonultak vissza* — 

Böhm-Ermolsl megverte az ellenségei.

tárgyalás pontjai. Porumbaru 
külügyminiszter, aki birtokáról a 
minisztertanácsra érkezett visz- 
sza, jelentést tett a minisztérium­

nak, azután a minisztereinek ge- 
ferált a cár követének ajáaakaM- 
ról és az ő efleiétől.

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK

Äs angol saiió békét kSvetel.
Budapest, szeptember 1. Hiva­

talos. Orosz hadszíntér: Luck 
vára tegnap óta a mienk. A min­
denkor bevált felső-ausztriai, 
salzburgi, Kain er főherceg nevét 
viselő 59-ik császári és királyi 
gyalogezred szuronynyal verte ki 
az oroszokat a pályaudvaron és 

vártól északra levő elsáncolt 
sátortábor körül levő hadállások­
ból és a menekülő ellenséggel 
egyidejűleg nyomult be a város­
ba, amelyet az esti órákig telje­
sen megtisztított az ellenségtől. 
A megvert ellenség dél és délke­
let felé menekült.

Böhm-Ermolli tábornok hadse­
rege Bialikamiennál Északkeleí- 
galiciában az ellenség harcvona­
lát busz kilométerre kiterjedő 
szakaszon törte át.

Ez a kettős vereség ai-ra kény- 
szeritette az oroszokat, hogy ösz- 
szes, még a Stvrtől nyugatra 
küzdő erőiket e folyó mögé ve­
gyék vissza. Az ellenség vissza­
vonulása ma reggelre már a Zbo- 
rov körüli harcvonalra is kiter­
jedt. Zborovot tegnap Bothmer 
gróf tábornok hadserege elfog­
lalta. A Strypa mentén még tart

a küzdelem. Az oroszok egyik el­
lentámadása tegnapelőtt Kozowa 
környéken egy német és egy osz­
trák-magyar dandárt néhány ki­
lométerre visszaszorított, de a 
visszaiizésük céljából indított oh 
daltámadásunk elől az oroszok, e 
támadásunk hatásának bevárása 
nélkül, sietve a Strypa keleti 
partjára vonultak vissza. Bucacz- 
tól északra is több erős támadást 
vertünk vissza. Az oroszok suftrog 
veszteségeket szenvedtek. -

A legutóbbi napokban Kelet- 
galici ában és Wladimir Wolynsz- 
kijíől keletre ejtett foglyaink 
száma 36 tisztre és 15.250 "főnyi 
legénységre emelkedett. Augusz­
tus folyamán az osztrák-magyar 
főparancsnokság alatt küzdő szö­
vetséges csapatok 190 tisztet és 
53.299 főnyi legénységet fogtak 
el és 34 ágyút és 123 gépfegyvert 
jus eleje óta összesen 2100 tisztet 
és 642 500 főnyi legénységet fo­
gott el, ^ 394 ágvut, (1 öveget) és 
1275 geo fegyvert zsákmányolt.

Olasz hadszíntér: Az olasz had­
színtéren a helvezt változatlan. 
Höfer altábornagy.

Rotterdam, szeptember 1. Az 
angol sajtó a legkomolyabban 
ítéli meg Oroszország helyzetét, 
A Manchester Guardian követeli 
a parlament összehívását. Az an­

gol nép aggódik, nincsen értelme 
a titkolódzásnak, Oroszországot 
csak a béke mentheti meg a meg­
semmisüléstől.

Grodno előtt álínak 
katonáink.

Llpót harcéi csapatai átlépték a 
Narew felső fcly&sÉt. — Elfoglal­
lak a Strypa keleti partjának 

magaslatait.
Augusztusban 271,839 foglyot ej 
tettek, 2200 agyút és 560 gépfegy­
vert zsákmányoltak a németek.

Forradalomtól félnek Moszkvában
Szófia, szeptember 1. Odesszán 

át érkező jelentések szerint a 
helyzet Moszkvában rendkívül 
aggasztó. A munkásság és a ha­
zafias csőcselék, melyet gyanús 
egyének hajtogatnak, nyilvános 
tüntetéseket rendez a háború és 
a cári hatalom ellen. A rendőrség 
tehetetlen.^ de vissza is tartják a 
beavatkozástól, mert különben 
vérontásra kerülnie a dolog. Az 
anarchisták és forradalmárok is­

mét mozgolódnak és egyre meré­
szebben agitálnak. A tudósítás 
azzal végződik, hogy komoly ese­
ményeket ^ lehet várni, mert 
Oroszországi belsejében is egyre 
ofkozódik az elégedetlenség és 
annyira feszült a helyzet, hogy a 
forradalom kitörését már csak 
az tarthatja vissza, ha a harcté­
ren hirtelen kedvező fordulat áll 
be. (A Nap.)

Levegőbe repüli két amerikai lőporgyár.

vonat majdnem teljesen elpusz­
tult.

London, szeptember 1 A Daily megrongálódott. Galyban (In-
u-n' ■ '^ entl NcY-yorkbo]’ Két diana) egy lőgyapotot szállító 
wilrningtom (Delevare) lopta'- ' ’ ' ■ ■■

a levegőbe röpült. Más­
sá chu sets ben két shrapnellgyár

A cár a rónán kormányhoz-
Bukarest, szeptember 1. Bra melyen a román kormány vala- 

nniu miniszterelnök elnöklete mennyi tagja, megjelent. Á gabo- 
t ®f'naP _ délután négy óra- n aki viteti kérdés nehézségei » a 
ontos minisztertanács volt, külpolitikai események voltak a

Berlin, szeptember 1. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: A helyzet változat­
lan. Botaumetól északnyugatra 
egyik repülőnk lelőtt egy angol 
repülőgépet.

Keleti hadszíntér: Hindenburg 
tábornagy hadcsoportja: A Nye- 
méntől keletre tovább folynak a 
harcok. Grodnó nyugati arc vona­
lán csapataink a külső erődvonal 
előtt állanak. Sokolkától keletre 
fekvő Odelsk és a Bielowieskaja 
-erdőség között tovább üldözzük 
az ellenséget.

Lipót bajor herceg, tábornagy 
hadcsoportja: A Narew felső fo­
lyását átléptük. Przuzanytól 
északra az ellenséget a mocsaras 
vidéken túl vetettük vissza.

Mackensen tábornagy hadcso­
portja: Az üldözés tovább tar­
tott. Ahol az ellenség] szembefor­
dult velünk, ott visszavetettük.

Délkeleti hadszíntér: Bothmer 
gróf, tábornagy csapatai az el­
lenség makacs ellenállásával 
szemben Zborownál és attól 
északra rohammal elfoglalták 
a Strypa keleti partjainak ma­
gaslatait. Az oroszok ellentáma­
dásait, amelylyel ideig-óráig fel­

tartóztattak bennünket, leküz­
döttük. A német csapatok által 
augusztus hó folyamán a keleti 
és délkeleti hadszíntéren ejtett 
foglyok száma és a hadi zsák­
mány mennyisége 2000 tisztre, 
269,839 főnyi legénységre, sokkal 
több, mint 2200 ágyúra és sokkal 
itöbb, mint 560 gépfegyverre 
emelkedett. Ebből ICownóra ke­
rekszámban 20,000 fogoly és 827 
ágyú, Nowo-Georgiewskre pedig] 
kerek számban 90,000 fogoly 
(köztük 15 tábornok és több,' 
mint 1000 más tiszt) 1200 ágyú ég 
150 gépfegyver esik. Az ágyuk 
és gépefgyverek összes számlá­
lása N ow o-G eorgiewskben azon­
ban még nincs lezárva. Kownó- 
ban pedig a gépfegyverek meg­
számlálása még meg sem kezdő­
dött. Az összegezésben felsorolt 
számok tehát még lényegesen 
emelkedni fognak. Lőszer, élel- 
misezr és zabkészlet mennyisége 
mindkét várban egyelőre át sem 
tekinthető. A német és osztrák­
magyar csapatok által május 
másodiké., vagyis a tavaszi had 
járat kezdete óta a Galicziában 
ejtett foglyok száma immár egy 
milliónál sokkal többre emelka- 
dett. Legfelsőbb hadvezetőség.

1

Üli

! I
: i,;|

i 41 fii

m



ill

a KsamL UiahoUt, 1915 saeptember *.

Bárczy ét Weisskirchner a királynéi.
Bées, szeptember 1. Bárczy es 

Weisskirchner ma együttes ki- 
lallgatáson jelentek meg) a király 
•lőtt. Weisskirchner megköszönte 
kitüntetésüket és kifejtette, hogy 
együttes megjelenésük a két fő­
város barátságát fejezi ki. A ki­
rály válaszában kijelentette,

hogy méltányolja a két város 
polgármestereinek és közönséglé­
nek teljesítményeit, dicsérően 
emlékezett meg a budapesti csa­
patok hősiességéről' és örömét 
fejezte ki a trónörököspár szívé­
lyes fogadtatásán. Bárczyval ma 
gyárul beszélgetett a király.

U ránia
Nagy Mozgósít nhái

Francia készülődések a téli hadjáratra.
Páris, szeptember 1. Milleraud 

ma visszaérkezett a vogjézi és el­
írásai frontról és tanácskozást

tartott a tábornokokkal. A ta­
nácskozáson a téli hadjárat in­
tézkedéseit beszélték meg.

Szeptember 2-án és 3-án:

Az olasz háború
Két részben. Színesen vetített képekkel, 
mely végigviszi a nézőt az olasz harc­

téren és Olaszországon.
Irta: Földes Arthur dr.

Mindent a házéért I
Nagyszabású filmdráma 3 részben.

Vasúti menetrend.
A személyszállító vonatok 
érkezése Miskolczra és in­
dulása Miskolczról 1915. évi 

Julius hó 23-tól.
INDULÁS.

487 K. smmétyvonat 
1513

Budapest felé:
éjjel

Rendes helytirak.

409
401

1501
405

1511
1508

gyorsvonat
reggel 
d. e.

! személyvonat *."u.
», I»

, gyorsvonat este

12 6. 47 f. 
2 ó. 25 p.
6 6 10 p.
9 ó. 40 pi

10 ó. 40 p.
2 ó. 53 p.
3 ó. 37 p.
7 ó. OS p.

600 ágyú és 30 repülő 
ostromolta Kownot.

Rotterdam, szeptember 1. Kow- három Zeppelinnel és harminc- 
nő várát a németek 600 ágyúval, nál több repülőgéppel bombázta.

A hódolóküldőtlség 
Bécsben.

Kt előadások kezdete i Hétköznap délután

Í fél 7 és este fél ti-kor. Vasár- és ünnepnap - 
d. n. fél 3, fél 5, fél T és este fél 9 órakor. I

Becs, szeptember 1. A magyar 
törvényihatóságok hódoló küldött­
sége ma este érkezett ide. A de 
putáeiót a főváros előkelő szemé­
lyiségei fogadták a pályaudva­
ron. Sok ezernyi főből álló tömeg 
állott a perronon, amikor ,ai hosz- 
szu vonatok egymásután futot­
tak be. A publikum lelkesen ün­
nepelte a vendégeket, akik az 
iparosok házába hajtottak, ahol 
Stürgkh gróf üdvözölte a depu- 
táció tagijait. Beszédében többek 
között ezeket mondotta: A haza­
fias érzelmek kifejezése1 az osz­
trákokban élénk visszhangot kel­
tett. A pragmatica sanctio köl­

csönös védelmi gondolata csodá­
sán bevált. A harctereken diadal­
maskodásunkat, gazdasági szi­
lárdságunkat ezen eszme felkaro­
lásának és fejlesztésének kö­
szönhetjük. Büszkeséggel gon­
dolunk Magyarország fiainak di­
csőségére, azoknak erőkifejtésé­
re. A háború megmutatta, hogy 
Ausztria és Magyarország) mit 
tehet és mit tesz egymásért. A 
küldöttség az összetartozóság 
jelképe.

Stürkgh beszédére Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök vála­
szolt.

I1ÉZETI FElÉEllíí
legjobb anyagból, legizlé- 
sesebben és legolcsóbban

BK Bmi ÉS TESTVÉRE
nagy áruházában Miskolci, Széchenyi-u. 34.

(A színházzal szemben.)

ftPÖÍIÖ
nmm §88©x®ésxlBih&z
WElDLlCN-palots

Kassa felé:
1514a sz. személyvonat éjjel 1 ó. f6 p..
1502a „ gyorsvonat d. e. 10 6. 31 p.
1512a „ személyvonat d. «. 12 ó. 06 p„
1504a „ gyorsvonat „ 5 o. 12 p.
1526 ., i. v. száll. ,, 5 ó. 17 p.

Sátoraljaújhely felé:
408 sz, személyvonat 
402 „ gyorsvonat 
406 „ személyvonat 
404 „ gyorsvonat

éjjel 3 ó. 41 p.
d. e. 10 ó. 46 p.
d, u. ló 57 p„
este 6 ó, — p.

7439 sz. vegyesvonat 
7427 „

Mező csat felé:
d. u. 

este
1 ó. 03 p 
7 ó. 18 p.

Az antant ul atomiatokat tett 
Görögországnak.

Szeptember 1-én és 2-án:

A négyek iele.
Detektív dráma 2 felvonásban. Irta: 

Conan Doyle. Scherlock Holmes sorozat

Ax arany bandita.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Rend«® helyárak.

Előadások kezdete: d, u. 6 és este fél « 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. I
a#. ~ ,#■ K I _ rzi rr Z— £xi fi H

Fülek felé Miskolcz állomásról:
7502 sz. személyvonat reggel 6 ó. 33 p
7^04 sz. személyvonat d. e. 11 o. 03 p*
7505 sz személyvonat d. u. 3 ó. 31 p-
7;08 sz. személyvonat este 7 o. 17 p.

Torna felé Miskolc/, állomásról:
8112 sz. vegyesvonat reggel 6 ó. 07 p.
8414 sz. vegyesvonat 
8403SZ. motorvonat

d. u. I ó. 44 p,. 
d. u. 5 ó. 37 p~

ÉRKEZÉS.
Budapest felöl:

1514 sz. személyvonat éjjel !2 ó. 46 p- 
408 , „ 3 ó. 13 p-
482 ’’ teherv. sz. száll.* reggel 6 ó. 35 p. 

1502 „ gyorsvonat d. e. 10 o. 20 p
1512 „ személyvonat „ D ^ P"
40. „ „ <1- u. 1 ó. 26 p.

„ gyorsvonat1504
404
410j ” személyvonat éjjel 

(Csak Füzesabonytól.)

4 ó. 55 p.
5 ó. 46 p. 
9 ó. 23 p.

i y oraKor, vasai- cs lum.ji'iujA.... —
fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Athén, szeptember 1. Az an­
tant képviselők újabb, módosí­
tott ajánlatokat tettek a kor­
mánynak, mivel Venizelos kije­
lentette, hogy. kompenzációk biz­

tosítása esetén hajlandó tárgya­
lásokra. Szalonild-i es Macedó­
niai képviselők uj pártot alakí­
tottak Venizelos ellen.

hírek
_A török Vörös Félhold ké-

peslevelezőlapjait 20 fillérért áru­
sítja az Országos Bizottsági (Bu- 
depst, Képviselőház).

_ Az olasz háború. Az Uránia 
nagy mozgószinház 2-án, csütör­
tökön és 3-án,, pénteken mutatja 
be dr. Földes Artur darabját, 
„Az olasz háboru“-t. A darab, a 
mely két részből áll és amely szí­
nesen vetített képekkel végigvi­
szi a nézőt az olasz harctérén es 
Olaszországban, az összes moz- 
gószinházakat megelőzve, a buda­
pesti Uránia tudományos színha­
zat sem kivéve, a miskolczi Ura­
nia nagy mozgószinházban lesz 
először bemutatva. A nagysikerű 
darab első része történelmi visz- 
szapillantást vet volt szövetsége­

sünk múltjára. Bemutatja a múlt 
században vele vívott dicsőséges 
harcainkat; továbbá a szövetség­
től az árulásig és a mostanáig le­
folyt háború érdekességeit. Be­
mutatják csütörtökön és pénte­
ken „Mindent a hazáért“ cimü 
3 felvonásos háborús filmdrámát 
is, mely méltóan fogja kiegészí­
teni a nagyszabásúnak Ígérkező 
mozi-estéket.

_ GERHARDT iskola cipői 
megérkeztek.

Jóravaló szülők 14 évet be­
töltött, legalább két közép­

iskolát végzett fia, mint

nyomdász-tanonc
felvétetik lapunk könyvnyom­
dájában : Miskolcz, Hunyadi-utca 2.

Apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

Iskolás fiuk teljes ellátásra el­
fogadtatnak Deák-utca 18., Far­
kasáénál. 263

Kiadó üzlethelyiség
Hunyadi-utca 2. sz, alatt 

egy üzlethelyisig 
azonnal kiadd.

Északnémet nyelvtanárnő, aki 
Párisban, Londonban tanult, 
még német, angol, francia órákat 
keres, ösoportórákat is ad. _ Szi­
ves megkeresést kór Mártha 
Petty, Széchenyi-utca 127.__ 259

Izr. vallása iskolás gyermekek 
teljes ellátásra elfogadtatnak. 
Cim a kiadóhivatalban._____264

Három éven aluli gyermekeket
gondozás és teljes ellátásra elfo­
gjad Nagy Jánosné, Kertész-sor 
2. szám. ' 266

Kassa felől:
1513a sz. személyvonat éjjel 2 ó. 01 P- 
1505 „ t. v. sz. száll.* d. e. 8 ó. 50 p-
1501a , gyorsvonat d. e. 10 o. 30 p.
151 la „ személyvonat d. u. 3 o. 09 p.
1503a „ gyorsvonat este b o. 08 p.

* (Csak Forró-Encstől.)

Sátoraliaulhely felöl:
407 sz. személyvonat éjjel 12 ó. 28 p.
479 „ t. v. sz. száll.* reggel b ó. 24 p.
401 „ gyorsvonat d e. 9 o. 26 p.
405 „ személyvonat d. u. 2 ó. 35 p.
403 „ gyorsvonat este 6 o. 18 p.

* (Csak Szerencstől.)

Mezöcsát felöl:
7432 sz. vegyesvonat d. e. 8 ó. 13 p,
7426 „ . d. u. 5 Ó. 27 p

Fülek felől Miskolcz állomásra:
555 sz. t. v. sz. száll.* reggel 7 ó. 42, p- 
501 sz. személyvonat d. e. 9 ó. 04 p-
503 sz. személyvonat d. u. 1 o. uo p-
505 sz. személyvonat d. u 5 ó. 3b p-
507 sz. személyvonat éjjel 10 o. do p.

* (Csak Bánrévétől.)

Torna felöl Miskolcz állomásra:
d. e. 7 ó 14 p; 
d. u. 12 ó. 38 p. 

este 8 ó. 04 P-

8411 sz. vegyes vonat 
8405 sz, motor vonat 
8413 sz. vegyes vonat

Olcsó
visszamaradt

varrógépek
kitűnő minőség,
minden elfogadható árban eiact
Jakobi. Wien,IX, Porceilan-g. 38.
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